

## **Declarația slujitorilor din Eparhia de Centru prezenți la adunarea convocată în data de 31 mai 2012**

Preoții protopopi, duhovnicii și membrii Comisiilor disciplinare stareții și starețele din cadrul Eparhiei de Centru a Mitropoliei Chișinăului și a Întregii Moldove, convocați la 31 mai 2012 în reședința mitropolitană, declarăm următoarele:

Suntem îngrijorați de evenimentele din ultimii ani, când Biserica Ortodoxă din Moldova, în special Mitropolia Moldovei, este supusă unor atacuri de denigrare în societate. Tendințele politice ale contemporanietății adesea contravin normelor morale creștine și provoacă disensiuni în rândul cetățenilor. Paradoxal, trăim într-un mediu creștin-ortodox, însă o bună parte din creștini sunt departe de duhul trăirii credinței întru care au fost botezați. Astfel, tot creștinii adesea acceptă norme și valori anticreștine.

Un alt aspect este prezentarea Bisericii în diverse mijloace mass-media, neînțelegându-se preceptele dogmatice și morale ale acestei instituții, care nu poate fi concepută drept o simplă organizație lumească, dar un așezământ divino-uman.

Ultimul an a presupus discuții și dezbateri la tema proiectului legii ce a vizat aspectul antidiscriminare. Subiect abordat în ședințe de lucru ministeriale și teritoriale mai bine de cinci ani. În urma unor demersuri și acțiuni de protest ale Bisericii proiectul a fost târăgănat, dar în ultimă instanță adoptat de legislativ.

Dolenațele Sinodului bisericesc au fost analizate, dar satisfăcute parțial. În acest sens, unii credincioși au fost gata să se pronunțe public și să iasă la proteste. S-ar părea că e ceva firesc, dacă nu ar fi apărut voci ostile și răuvoitoare, învinuind conducerea mitropolitană de complicitate și neimplicare în depășirea acestei probleme. Probabil că este primul caz când unii slujitori încearcă să atâțe credincioșii contra Întâistătorului și a Sinodului.

În realitate nu este cazul unei confruntări între Biserică și stat, ci între promotorii fărădelegii și poporul educat de milenii în limitele normalității morale și ale familiei binecuvântate de Dumnezeu. Astfel, Biserica nu a tolerat și nici nu va tolera păcatul și patima, ci va